

# Путь ЛЕНИНА

ОРГАН ЯШКИНСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 24-й

№ 129 (2573)

ВТОРНИК,

31 октября

1967 года

Цена 2 коп.

На темы дня

## ЗЕМЛЯ ЖДЕТ УДОБРЕНИЙ

С завидным постоянством газета «Путь Ленина» пишет ежегодно о том, как механизаторы совхоза «Яшкинский» заботятся об удобрении полей. И это не случайно: уже несколько лет подряд они одними из первых в районе начинают вывозку перегноя на поля и вывозят его по 8—10 тысяч тонн. Теперь в совхозе уже трудно найти поле, которое бы в течение трех-четырех последних лет не получило по 15—20 тонн перегноя на гектар или добрую порцию минеральных удобрений. И в совхозе этой работе не мешают ни затянувшаяся уборка, ни ранние морозы или снегопады.

Вот, например, нынче. Уборочные работы, как известно, затянулись из-за неблагоприятных погодных условий, но как только с полей совхоза ушли комбайны, так сразу же там появились юркие «Беларуси» с тракторными тележками, наполненными перегноем. Как и в прошлые годы, здесь создан механизированный отряд из пяти тракторов, который и ведет вывозку перегноя. Ежедневно по 100 и более тонн перегноя вывозится на поля. На счету совхозных механизаторов уже более 1000 тонн местных удобрений. Это немало, так как по плану совхозу нынче предстоит вывезти 6000 тонн.

Хотелось бы еще привести несколько примеров того, как совхозы района заботятся о повышении плодородия полей, но, к сожалению, таких примеров нет. Подавляющее большинство совхозов еще и не приступало к вывозке перегноя, а совхозы «Шахтер» и имени Ленина, у которых по сводке числится по несколько сот тонн перегноя, как говорят, живут старым багажом: перегной был вывезен, в основном, еще минувшей весной.

Всего по району на 30 октября числится вывезенными на поля около 3000 тонн местных удобрений. Для сравнения напомним, что на эту же дату 1966 года в районе было вывезено 24478 тонн. Что и говорить, цифры не выдерживают никакого сравнения.

Вся беда в том, что в совхозах повторяются ошибки прошлых лет, когда вывозку удобрений на поля представляли самотеку. Думаешь, что нынче можно и должно их избежать. Выход тут один: сосредоточить в каждом совхозе в двух-трех отрядах необходимые погрузочные и транспортные средства и немедленно приступить к вывозке перегноя.

Такую возможность имеет каждое хозяйство района.

Нельзя ни на минуту забывать, что высокий урожай — по 20,5 центнера с гектара, — полученный ныне хлеборобами района, это не только результат благоприятных погодных условий, хороших семян и творческих поисков людей, но и большой работы по удобрению полей, которая была проведена осенью и зимой 1966 года. Вот почему сейчас, до наступления больших морозов и снегопадов, необходимо форсировать вывозку перегноя на поля. Наряду с другими работами эта работа одна из самых важных, самых главных в борьбе за высокий урожай в 1968 году.



От забоя до дробильно-сортировочного завода и обратно непрерывающимся потоком снуют автомашины, связывая в единый технологический процесс добычу известняка и производство щебня.

Среди них КРАЗ Григория Платоновича Сальникова, передового шофера. Через год он будет справлять десятилетний юбилей работы во Власковском карьере. Хорошее техническое состояние автомашины позволяет Григорию Платоновичу выполнять сменные задания на 10—20 процентов.

На снимке: Г. П. САЛЬНИКОВ.

Оживленно было на днях в техническом кабинете цементного завода. В переполненном зале шла защита дипломных проектов технологами — выпускниками Яшкинского индустриального техникума.

Первой к своим чертежам выходит Альбина Васильевна Бичукина, помощник машиниста листоформовочной машины. Уверенно рассказывает она о своем проекте вращающейся печи, хорошо отвечает на допытывающие вопросы. Судьи единодушны в своем мнении —

## Подарки — победителям

Предпраздничное оживление царит в эти дни на каждом большом и маленьком предприятии района. В юбилейные рапорты вписываются последние пометки «сделано», «выполнено».

Недавно итоги юбилейного соревнования были подведены на цементном заводе. Право называться лучшим цехом получили горняки завода — рабочие цеха карьер. Лучшей сменной завода была признана смена А. А. Крылова из цеха обжига, а самой дружной брига-

## ПАМЯТНИК ОДНОСЕЛЬЧАНАМ

Многолюдно было в воскресенье в сквере возле конторы совхоза в Поломшном. Сюда пришли люди старшего поколения, все те, кто пережил войну, и совсем еще молодые, кто слышал о ней только от своих отцов и дедов или читал в книжках.

В 12 часов дня начался митинг, посвященный открытию обелиска в честь воинов, погибших в Великой Отечественной

войне. В память о их подвигах были захоронены списки 224 человек, не пришедших домой с фронта. Списки эти были вложены в гильзу от снаряда и погребены под обелиском.

А затем выступили жены вернувшихся с войны, комсомольцы, пионеры, которые свято чтят память о воинах.

М. ПОСТНИКОВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Шахтер».

## НОВЫЙ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ

оценка работы — «отлично». Точно так же были оценены работы еще одиннадцати дипломантов. Восемь человек защитили дипломы на «хорошо» и лишь трое получили «удовлетворительно».

В числе отличников почти все — рабочие цементного завода: Л. Е. Карапина, Л. А. Бородачева, Е. Г. Ярославцева, Т. И. Чувалова, А. У. Прибылова, Н. А. Малютин, Т. М. Каменская, а также работница связи Н. Ф. Легачева. Хорошо защитили свои дипломные про-

екты А. С. Винокович, Г. Г. Ерполов, В. Ф. Пашкова, А. И. Литвинова, Н. Г. Симанин, работница смешанного горга Л. А. Литвинова, воспитательница детсада Т. А. Иднатулина и председатель исполкома поссовета В. И. Дубов.

Таких замечательных результатов, как нынче, в техникуме, пожалуй, еще не было. На цементный завод прибывает еще один отряд отлично подготовленных специалистов.

А. ФИЛОСОВОВ.

## Осенние работы закончены

К 50-й годовщине Октябрьской революции полей второго отделения совхоза «Литвиновский» идут с хорошими трудовыми подарками. В юбилейном году с каждого гектара собрано по 25,5 центнера зерна и по 300 центнеров турнепса. Хлеб и турнепс убраны, засыпаны семена. А в прошлый четверг механизаторы отделения закончили взмет зяби под урожай будущего года.

Г. ПОПОВ,  
управляющий отделением.

## Итоги подведены

Остались позади горячие дни летних полевых работ, отшумела богатый урожаем юбилейная осень. Пора подвести итоги напряженного труда. Соревнование в честь 50-летия Советской власти подняло, как никогда, трудовую активность хлеборобов. Это их руками выращен урожай, какого еще не бывало на полях нашего района.

Сейчас в совхозах подводят итоги юбилейного соревнования, определяют победителей, вручают им за успешный труд памятные подарки. В совхозе имени Ленина первое место присуждено отделению № 5 (управляющий Ф. С. Тартыков, секретарь парторганизации Г. А. Гаврилов, председатель месткома А. А. Корляков). Ему вручено переходящее Красное знамя и 500 рублей для поощрения лучших рабочих.

Лучшими по профессиям признаны комбайнер Иван Николаевич Шадский, намолотивший 4663 центнера зерна, кукурузоводы Александр Иванович Мартынов, получивший с каждого из 150 гектаров по 263 центнера зеленой массы кукурузы, З. М. Тартыков, собравший с каждого гектара по 296 центнеров зеленой массы, Х. Х. Муксунов, убравший кукурузу с площади 150 гектаров.

Каждый гектар дал по 296 центнеров зеленой массы. Им вручены именные золотые чаши.

За хорошую работу на уборке зерновых паручные часы получили старейший комбайнер Т. П. Ильинных, комбайнеры И. К. Мелков, Н. А. Кропотов, А. И. Пупков, шофер грузового автомобиля А. П. Татанов. Двум механизаторам вручены бесплатные путевки на курорт. Два лучших сушильщика, через чьи руки прошла и сушилка не одна тысяча центнеров зерна, получили бесплатные путевки в дом отдыха.

НАШ КОРП.

## Слово сдержали

В прошлую пятницу птицеводы совхоза «Яшкинский» завершили выполнение годового плана по сдаче яиц государству. В торговую сеть городов Кузбасса их поставлено 7 миллионов штук.

Слово у наших птицеводов не разошлось с делом: в самом начале года они обещали закончить выполнение годового плана к 50-летию Советской власти.

И. КРАСОЗОВ,  
директор совхоза.

## УСПЕХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ СТРАНЫ

Соревнуясь за достойную встречу всенародного праздника 50-летия Великого Октября, колхозы и совхозы страны вырастили хороший урожай, организованно провели уборку и успешно выполнили план продажи государству семян подсолнечника.

На государственные приемные пункты поступило 4 миллиона 530 тысяч тонн семян подсолнечника, или на 180 тысяч тонн больше, чем предусмотрено по плану.

Продажа семян подсолнечника государству продолжается.